



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (13.863)

Цена в розницу – свободная

НЕМЕЦКАЯ ГАЗЕТА «WIESBADENER EBENHEIMER ANZEIGER» ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

В немецкой газете «Wiesbadener Ebenheimer Anzeiger» недавно была опубликована статья о визите Президента Узбекистана в Федеративную Республику Германия.

В ней автор, главный редактор издательского дома «Marianne Breuer Verlag» Дитер Бройер, рассказывает о современных процессах, происходящих в нашей стране. «Приверженность реформированию политико-правовой и торгово-экономической сфер была еще раз подтверждена в недавнем послании Президента Узбекистана Олий Мажлису. Глава государства критически проанализировал результаты деятельности узбекских государственных органов за прошлый год и поставил перед ними конкретные задачи на 2019 год по всесторонней поддержке проводимых реформ и экономического развития республики», пишет он.

Отдельный акцент сделан на торгово-экономических отношениях двух стран. В частности упоминается, что Германия в 2018 году с торговым оборотом более 700 миллионов евро

стала шестым по величине внешнеторговым партнером нашей республики.

Сообщается также о введении с 15 января этого года одностороннего безвизового режима для граждан Германии. Отмечается, что страны также связывают культурные отношения. В Узбекистане сегодня проживает около 8 тысяч этнических немцев.

Резюмируя сказанное, автор пишет, что «узбекско-германские отношения развиваются стабильно и целенаправленно». Об этом свидетельствует официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в ФРГ. В приведенных им в заключение экспертных мнениях выражается надежда на то, что это событие станет важной вехой для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества.

ИА «Дунё», Берлин



Выставка

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Ташкентском Доме фотографии открылась выставка «Монумены Индии».

АРХИТЕКТУРА ИНДИИ ГЛАЗАМИ ИЗВЕСТНОГО ХУДОЖНИКА

На выставке, организованной Центром индийской культуры имени Лала Бахадура Шастри, посольством Индии в нашей стране и Академией художеств Узбекистана, представлено творчество известного индийского художника Шри Кашината Даса.

На открытии выставки Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Индия в нашей стране

не Винок Кумар, председатель Академии художеств Узбекистана Акмал Нуриддинов особо отметили, что наши страны объединяют исторические, культурные связи, схожесть обычаев и традиций, что способствует дальнейшему развитию двустороннего культурно-гуманитарного сотрудничества.

Выставки произведений Шри

Кашината Даса проводились во многих странах мира. В работах художника нашли отражение архитектура и зодчество индийского народа, исторические памятники эпохи Захириддина Мухаммада Бабура и Хумаюна Мирзо, прекрасные древние дворцы и храмы.

Абдулазиз МУСАЕВ, корр. УзА

ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ПРОЗРАЧНОСТЬ И ЧЕСТНОСТЬ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе знакомства с инвестиционными проектами, которые будут реализованы в Ташкенте в 2019 году, поставил перед городской прокуратурой важные задачи по мониторингу и контролю за их осуществлением, информирует УзА.

Отныне прокуратура города будет осуществлять надзор за всеми этапами: от выделения земельных участков инвесторам до сдачи проекта в эксплуатацию, что будет способствовать обеспечению прозрачности и честности, недопущению коррупции в процессе оформления и реализации проектов.

О новой системе поддержки и стимулирования инвесторов корреспонденту УзА рассказал прокурор города Ташкента Шерзод ОБЛОКУЛОВ.

– В соответствии с поручениями, данными Президентом в ходе посещения районов столицы, предусмотрена реализация более 270 инвестиционных проектов в рамках Программы комплексного развития города Ташкента в 2019–2020 годах. Они позволят создать около 37 тысяч рабочих мест.

Наша задача заключается в защите законных интересов предпринимателей, в частности иностранных инвесторов, готовых к участию в реализации этих проектов, обеспечении прозрачности, предупреждению бюрократизма и коррупции. Одним словом, стоит задача оперативно работать с инвесторами и своевременно решать их проблемы.

С этой целью принято совместное распоряжение хокима и прокурора города Ташкента по организации и мониторингу улучшения инвестиционного климата в столице.

В соответствии с распоряжением сформированы городская и районные рабочие группы по мониторингу своевременного выполнения инвестиционных проектов. Эти рабочие группы будут принимать меры по устранению проблем, возникающих в процессе реализации проектов, предоставлять правовую помощь инвесторам. Районные рабочие группы каждые 15 дней будут представлять городской рабочей группе отчет о реализации инвестиционных проектов. Этот процесс будет способствовать предотвращению и устранению факторов, препятствующих эффективной деятельности.

Хокимы районов, руководители секторов также ответственны за содействие инвесторам и оперативное решение возникающих проблем.

Прокуратура города Ташкента уделяет особое внимание всесторонней поддержке инвесторов. Утвержден график встреч прокурора с инвесторами в районах, которые будут проводиться с целью обеспечения выполнения проектов в установленные сроки, установления системного прокурорского надзора за деятельностью рабочих групп, заслушивания их отчетов, оперативного решения проблем.

На этой основе будем проводить беседы в районах с каждым из инвесторов, слушать их предложения и мнения. При возникновении проблем будем оперативно их решать в рамках полномочий.

Один пример: недавно в Мирзо-Улугбекском районе состоялась встреча с инвесторами. Руководитель ООО «Uzakay Indhaat» Айжан Думан, реализующий проект по строительству современного жилого дома стоимостью 15 миллионов долларов на перекрестке улиц Кары Ниязи и Лашкарбеги, рассказал о проблемах при подключении к электросети для проведения строительных работ. В результате предпринятых городской прокуратурой мер строительный участок в установленном порядке подключили к энергоснабжению.

Мы наблюдаем за процессом с момента утверждения проекта до его сдачи в эксплуатацию. У нас одна цель – чтобы инвестор был всесторонне защищен, не было коррупции и искусственных преград в инвестиционной сфере. По поручению главы государства мы этого не допустим.

Как отметил Президент в Послании Олий Мажлису, мировой опыт показал, что стабильности и конкурентоспособности национальной экономики достигает лишь та страна, которая ведет активную инвестиционную политику. Поэтому инвестиция обеспечат благосостояние нашего народа.

Записал Улугбек АСРОПОВ

РАБОТА ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА БУДЕТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖЕНА

В столице состоялась пресс-конференция для работников отечественных и зарубежных средств массовой информации, посвященная итогам деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма в 2018 году и планам на этот год, сообщает УзА.

В целях дальнейшего совершенствования правовой базы туристической отрасли было разработано 25 нормативно-правовых актов, предпринято около 150 мер, направленных на широкую пропаганду туристического имиджа страны. В частности, внедрен безвизовый режим для граждан таких

стран, как Турция, Южная Корея, Япония, Франция, Индонезия, Малайзия, Сингапур, Израиль, Таджикистан. Запущена электронная система полной регистрации зарубежных гостей. Кроме того, в целях ускоренного развития туристической индустрии созданы 142 гостиницы, 192 зоны Wi-Fi, 29

информационных центров, 462 санитарно-гигиенических пункта для туристов. Парк автотранспорта туристического класса увеличился на 133 единицы. В рамках прошедшего 19–21 ноября 2018 года Первого Международного инвестиционного форума в сфере

туризма было представлено свыше 400 инвестиционных проектов, с инвесторами подписано 37 перспективных контрактов и меморандумов, 86 инвестиционных соглашений.

С целью обеспечения сферы современными кадрами в Самарканде был образован Международный университет туризма «Шелковый путь». Достигнута договоренность по подписанию соглашения о сотрудничестве между Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма и Всемирной туристической организацией ООН, предусматривающего признание статуса университета как международного и предоставление университету права использования логотипа ЮНВТО.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

В Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Программы «Обод кишлок» и «Обод махалла»: первые результаты и планы на будущее», сообщает УзА.

Мероприятие организовано совместно администрацией Президента Республики Узбекистан, Кабинетом Министров, Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, общенациональным движением «Yuksalish», Центром «Стратегия развития», представительством Всемирного Банка в Узбекистане, Программой развития ООН, Швейцарской Конфедерацией и Государственным департаментом США.

В международной конференции, проведенной в целях своевременного и широкого информирования общественности о проделанной работе в рамках программ по благоустройству, обсуждения задач, ожидающих своего решения, привлечения средств финансовых институтов, приняли участие более 250 представителей хокимиятов на местах, соответствующих министерств и ведомств, органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих, международных организаций, дипломатического корпуса, экспертного сообщества и СМИ.

В рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», осуществляемых по инициативе Президента Республики Узбекистан, выполнены работы по строительству и благоустройству в 416 селах 159 районов. Отремонтированы 142 тысячи индивидуальных и более тысячи многоквартирных домов, 3 тысячи километров дорог. Проложены и отремонтированы линии электропередачи протяженностью 2,5 тысячи километров, 2 тысячи километров сетей водоснабжения. Завершено строительство 2400 рынков и объектов иной инфраструктуры.

Особого внимания достоин тот факт, что были построены и отремонтированы 388 школ, 313 дошкольных, 168 медицинских учреждений, 55 других объектов социальной сферы.

Роль этих программ в улучшении социальной жизни населения в 2018 году была исключительной, – говорит руководитель постоянно представительства Азиатского банка развития в Узбекистане Синди Малвичин. – Мы наблюдали за работами в сферах здравоохранения, образования, обеспечения населения питьевой водой. Кроме того, мы приветствуем изменения в энергетике, сельском хозяйстве. Я побывала в нескольких местах, где были осуществлены программы «Обод кишлок» и «Обод махалла». У нас есть ряд предложений для дальнейшего развития работы в этом направлении. В частности, важно создание новых рабочих мест за счет развития экономики, оптимизации аграрного сектора. Также нужно обратить внимание на создание канализационной сети в каждом селе. В этом отношении мы готовы помочь.

По программе «Обод махалла» в 2018 году работы по благоустройству выполнены минимум в двух махаллах каждого города. К 2022 году предусматривается охватить такими работами 3 махаллы и более в каждом городе. При этом выполнены работы по строительству, прокладке и ремонту сетей питьевой водоснабжения, электро- и газоснабжения, канализации, снижению уровня грунтовых вод.

Если 80 процентов необходимо для осуществления программы «Обод кишлок» финансирование составили средства Государственного бюджета, государственных предприятий и привлеченные инвестиции, то остальные 20 процентов – средства предпринимателей и банковские кредиты, – говорит первый заместитель министра экономики и промышленности Равшан Гуломов. – На реализацию программ было направлено чуть менее 3,3 триллиона сумов. Работа будет продолжена и в текущем году. В частности, в этом году будет благоустроено более 470 сел, значительно улучшатся жилищные условия 1,6 миллиона человек. Ожидается строительство 1,5 тысячи социальных объектов, 5 тысяч километров автомобильных дорог.

(Окончание на 2-й стр.)



В МИРЕ

Сдан в эксплуатацию современный закрытый бассейн детско-юношеской спортивной школы города Мангит Амударьинского района Республики Каракалпакстан. В церемонии открытия данного пятого по счету объекта, построенного в районе Фондом развития физической культуры и спорта, участвовали представители государственных и общественных организаций, спортсмены, молодежь. Данный объект, строительство которого началось в июне 2018 года, построен в сжатые сроки. Его проектная стоимость составила 4 миллиарда 876 миллионов сумов. В комплексе, кроме бассейна размером 11 на 25 метров, имеются душевая, раздевалка и комната отдыха для тренеров и занимающихся.

В махалле «Нурли йул» Сайхунбадского района Сырдарьинской области началось строительство общественного с ограниченной ответственностью «Гули модалар дунёси». В нем установили сто швейных машин и оборудование для производства хлебобулочных и кондитерских изделий. В швейном, кондитерском и хлебобулочном цехах, организованных за счет 450 миллионов сумов банковского кредита и собственных средств предпринимательницы Гулчехры Файзуллаевой, в основном работают женщины из сельских махалл «Пахтакор», «Нурли йул», «Бахмал сой» и близлежащих сел.

Махаллы «Марифат» и «Искандар» Бостанлыкского района Ташкентской области в 2018 году включены в программу «Благоустроенное село», согласно которой в целях улучшения водоснабжения была запланирована реконструкция 4500 метров водопроводной сети. На практике отремонтировано только три тысячи метров. Из предусмотренных по плану к установке 278 бетонных опор не установлены 116. Вместо 12 500 метров электропроводов протянуто 3200. Был предусмотрен ремонт 16 600 метров внутренних дорог в махаллах, но отремонтировано около четырех тысяч метров. В махалле «Искандар» не завершено строительство бани, остановки, мини-маркета и аптеки, не начато строительство туалета, пекарни, комплекса бытовых услуг. Об этом говорилось на сессии Бостанлыкского районного Кенгаша народных депутатов.

Коллектив издательского дома «Заковат» Касансайского района Наманганской области, осуществляющий в течение нескольких лет успешную деятельность, начал новый год с важного шага. Директор предприятия предприниматель Ахадхон Абдулхамидов в целях расширения полиграфической деятельности на основании договора лизинга создал на предприятии типографию и установил современное оборудование стоимостью 313 тысяч 800 долларов США. В настоящее время она проходит тестовые испытания. С вводом в эксплуатацию новой типографии было создано дополнительно около 30 рабочих мест.

В МИРЕ

В Сент-Эндрюсском университете (Шотландия) обнаружен старейший образец периодической таблицы химических элементов Менделеева, датированный 1885 годом. Таблицу, внешне напоминающую расписание на автобусной остановке, случайно нашли во время уборки на университетском складе. Она лежала здесь в свертке плакатов для занятий вместе с лабораторными принадлежностями, сложеными после переезда факультета химии в 1968 году. Находка находилась в плачевном состоянии и буквально рассыпалась. Ее отреставрировали, после чего поместили в специальное хранилище, предварительно сняв копию.

Жительницу Тайваня задержали в аэропорту Китая за попытку вывезти из страны свыше 20 песчанок. Сотрудники безопасности обратили внимание на женщину, которая шла по аэропорту необычной походкой. Ее остановили и досмотрели. Охранники обнаружили, что к ее ногам под брюками привязаны 24 грызуна. Она объяснила, что закупила животных в одном из зоомагазинов Китая и хотела привезти в Тайвань в подарок своим друзьям и знакомым. Всех животных изъяли. Женщине могут предъявить обвинение в контрабанде.

Состоялось очередное расширенное заседание коллегии Министерства юстиции. На нем детально обсуждены итоги проделанной органами и учреждениями юстиции работы в 2018 году, особое внимание уделено задачам на нынешний год.

В мероприятии, проведенном в форме видеоконференции, участвовали руководители всех уровней и ответственные работники органов и учреждений юстиции.

Министр юстиции Русланбек Давлетов отметил, что 2018 год стал для органов юстиции историческим. Принято 28 важных указов и постановлений, направленных на коренное реформирование деятельности органов юстиции.

Министерством юстиции разработаны проекты свыше 280 актов законодательства, что в два раза больше, чем в 2017 году, и в четыре раза больше показателя 2016 года. Осуществлена правовая экспертиза 1889 проектов законодательных актов. Рост в сравнении с 2017 годом составил 14 процентов. Зарегистрировано 584 ведомственных нормативно-правовых акта.

В 2018 году изучена правоприменительная практика почти в 11 тысячах организаций, по итогам мониторинга выявлено 1 миллион 100 тысяч случаев нарушения закона. В результате в органы внесено более 10 тысяч предостережений, в суды – более 13 500 исковых заявлений, 35 600 предупреждений, в органы прокуратуры внесено 2400 предложений по привлечению виновных лиц к административной ответственности, 127 предложений по привлечению к уголовной ответственности.

В итоге удовлетворено 14 700 исковых заявлений на 49 миллиардов сумов. Шесть тысяч должностных лиц привлечены к дисциплинарной, 3500 – к административной ответственности. С 511 лицами расторгнуты трудовые договоры.

Постоянное внимание уделяется работе с обращениями физических и юридических лиц, своевременному решению поданных в них проблем. Около 37 тысяч обращений из более 50 тысяч поступивших нашли законное решение. Специалисты организованного в Министерстве юстиции «Call center» ежедневно отвечают более чем на 500 звонков.

Органы и учреждения юстиции с целью налаживания прямого и открытого диалога осуществили обход свыше 86 тысяч домов. Во время встреч и бесед специалистами даны правовые консультации населению. В ходе личных и выездных приемов, организованных районными (городскими) отделами юстиции принято более 16 тысяч обращений, 15,5 тысячи из них разрешены в установленном законом порядке.

Министерство юстиции отказалось от традиционных просветительских мероприятий в пользу адресной и умной пропаганды. В прошлом году по республике проведено 219 тысяч подобных мероприятий, что в четыре раза больше, чем в 2017 году. Состоялось свыше 100 массовых акций и флешмобов. Районные отделы юстиции провели более 118 тысяч правовых просветительских мероприятий в отдаленных районах.

Наряду с подобной работой, министр юстиции акцентировал внимание на наличие некоторых недостатков. Нельзя назвать удовлетворительной работу с обращениями граждан районных (городских) отделов юстиции. В частности, отделами юстиции Берунийского и Кегейлийского районов не организовано ни

одного выездного приема. В отделы юстиции городов Шахрисабз, Каттакурган, Нурафшон, Шуманайского, Тайлакского, Сайхунбадского, Ферганского, Багдадского и Риштанского районов за отчетный период кроме обращений, принятых в ходе выездных приемов, на прямую не поступило ни одного обращения.

– Отделения юстиции открыты для еще более широкого обеспечения интересов народа, – подчеркнул министр. – Однако некоторые работники отделений юстиции все еще не осознают возложенную на них ответственность. Как можно оценить руководителей отдела юстиции, которые ни разу не проводили выездной прием либо прием граждан? Может они сидели с закрытыми дверями, чтобы их никто не беспокоил и не нарушал их покой? Изучения заставляют делать подобные выводы. Впредь такое не будет допущено. Если к ним не будет обращаться никто, работники отдела юстиции сами будут выезжать к людям. Будут оказывать содействие в решении волнующих их проблем. Ибо юстиция должна превратиться в систему, кото-

рая будет не только укреплять правовые основы, но и обеспечивать их реализацию на практике. Мы достигли поставленной цели: приблизились к народу. Теперь должны прислушиваться не только к его пожеланиям, но и оказывать поддержку. Принять обращение легко, самое главное – решить затронутую проблему. Если мы справимся с этим, народ начнет нам верить. В этой связи от всех работников требуется добросовестное служение народу.

В качестве логического продолжения реформ и с целью повышения качества правовых услуг в государственных нотариальных конторах дополнительно введены 703 штатные единицы. Резкой критике подвергнут тот факт, что сфера еще не соответствует должному уровню.

– Конечно, есть нотариусы, которые работают хорошо, – сказал Р. Давлетов. – Однако допущение кумовства и взяточничества – есть предательство профессии. При выявлении недостатков некоторые сразу стараются задействовать своих родственников, которые занимают высокие посты, и решить свой вопрос по телефону. Однако хотел бы обратить ваше внимание на то, что в Узбекистане нет такого порядка, который позволял бы решать свои проблемы по телефону звонку. Каждый работник отвечает за себя сам. Нам все равно придется попорочиться с теми, кто не отвечает требованиям. Мы создадим такую прозрачную систему нотариата, которая свободна от бюрократии.

Отмечалось, что, в частности, сократилось количество жалоб относительно действий органов юстиции. Однако в отдельных регионах количество поступающих жалоб граждан все еще остается высоким. Так, в 2018 году поступило 1308 жалоб, большая их часть приходится на долю города Ташкента, Андижанской, Наманганской и Бухарской областей, в том числе 82 касаются деятельности

Агентства государственных услуг.

Если по республике в 2018 году сократилось количество жалоб граждан, недовольных действиями нотариусов, то в Кашкадарьинской, Наманганской и Хорезмской областях, напротив, увеличилось.

В ходе проводимых мероприятий «тайный клиент» в основном зафиксированы случаи нарушения трудовой дисциплины. По итогам мероприятий от занимаемых должностей освобождены семь нотариусов, шесть помощников нотариусов и семь секретарей нотариусов. Также в отношении 234 работников применены такие меры наказания, как выговор и штраф.

Даны необходимые поручения по коренному улучшению деятельности центров государственных услуг. Отмечалось, что впредь в сфере будут трудиться лишь самоотверженные работники, будет проведена чистка системы от недобросовестных работников.

Высказывались мнения касательно повышения качества системы юридического образования. В частности, будут предприняты все меры для отбора в юридические колледжи потенциальной молодежи на основе принципов открытости.

Участников мероприятия проинформировали о планах, которые предусмотрено реализовать в 2019 году. В частности, будут разработаны: пятилетняя стратегия Министерства юстиции; ведомственная программа по противодействию коррупции; осуществлены системные мероприятия в рамках программы «Open justice» («Открытая юстиция»), подразумевающей организацию деятельности органов юстиции под девизом «Мы открыты для народа»; запущен портал Advice.uz и реализован проект «Street law» («Уличное право – простое право»); проведен международный юридический форум «Tashkent Law Spring».

По итогам заседания обозначена необходимость дальнейшего повышения личной ответственности руководителей и сотрудников органов и учреждений юстиции за своевременное, качественное и полное исполнение задач и мероприятий, налаживание прямого диалога с народом, а также важность руководствоваться принципами открытости и прозрачности в своей деятельности. Отмечалось, что в системе будет полностью обеспечена открытость и прозрачность. Для этого будут задействованы все возможности. Подчеркивалось, что Министерство юстиции будет преобразовано в современное, инновационное министерство; будет полностью искоренены бюрократия и увлечение заседаниями, собраниями, оно будет действовать во имя интересов народа.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА

Министр юстиции:

«МЫ ПРИБЛИЗИЛИСЬ К НАРОДУ, ТЕПЕРЬ ДОЛЖНЫ ОПРАВДАТЬ ЕГО ДОВЕРИЕ»

ОБСУЖДЕНА СТРАТЕГИЯ

На внеочередном съезде Торгово-промышленной палаты Узбекистана (ТППУЗ) подведены итоги проделанной в 2018 году работы, обозначена стратегия палаты на 2019–2021 годы, обсужден вопрос внесения изменений и дополнений в устав организации, сообщает УзА.

Председатель Торгово-промышленной палаты А. Икрамов и другие отметили, что реализуемые в нашей стране реформы служат важным фактором создания практических механизмов обеспечения стабильной работы рыночной инфраструктуры, направленной на дальнейшее повышение предпринимательской активности населения, решение возникающих проблем на всех этапах ведения бизнеса.

На съезде проанализирована работа, проделанная в 2018 году, особое внимание уделялось предложениям о внесении соответствующих изменений в устав организации. Следует отметить, что в статье 17 Закона Республики Узбекистан «О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан» в новой редакции определено, что членство в палате является добровольным для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а для других субъектов предпринимательства – обязательным.

Исходя из этого исполнительным комитетом Торгово-промышленной палаты с учетом требований и пожеланий субъектов предпринимательства выдвинуто предложение о минимизации тарифа членского взноса. Согласно этому предложению ставка на членство в палате для крупных предприятий сокращена на 50 процентов, для малых предприятий – на 20 процентов.

– В 2018 году мы проделали эффективную работу, – говорит заместитель председателя ТППУЗ Ж. Уроков. – Осуществлены меры по поддержке предпринимательства, созданию благоприятной деловой среды. Проведена экспертиза свыше 700 нормативно-правовых актов. Представлены предложения в Кабинет Министров Республики Узбекистан и соответствующие министерства об исключении из них норм, препятствующих предпринимательской деятельности.

Как отмечалось на мероприятии, в рамках исполнения задач, обозначенных в законах, указах и постановлениях Президента, постановлений правительства страны, палата еще больше внимание будет уделено поддержке популяризации и развития предпринимательства, дальнейшему повышению устойчивости бизнеса, деловой среды и инвестиционной привлекательности, расширению внешнеэкономической деятельности предпринимателей, привлечению инвестиций, обеспечению их правовой защиты, организации семинаров.

В завершение мероприятия определена стратегия Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан на 2019–2021 годы.

Насиба ЗИЕДУЛЛАЕВА

НА ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ БУДУТ РЕАЛИЗОВАНЫ НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Как сообщает УзА, в прошлом году объем инвестиций в электротехническую промышленность составил всего 0,8 процента от общих инвестиций по республике, а объем производства электротехнической продукции в структуре ВВП – 1,5 процента. Ограниченность сырьевой базы в данной отрасли приводит к увеличению себестоимости продукции.

Вместе с тем отсутствие механизма предоставления отсрочки и зачета по налогу на добавленную стоимость при импорте сырья, материалов и комплектующих приводит к отвлечению оборотных средств и росту расходов организаций-экспортеров.

Меры по устранению подобных накопившихся проблем обозначены в постановлении Президента страны «О мерах по дальнейшему развитию и повышению экспортного потенциала электротехнической промышленности» от 4 января нынешнего года.

В целях разъяснения сути и значения данного постановления ассоциацией «Узелтехсаннат» в столице был организован брифинг для представителей СМИ.

В его ходе отмечалось, что за прошедший период проделана весомая работа по повышению эффективности

деятельности организаций электротехнической промышленности, что создаст возможность для осязательного роста объема производства и экспорта продукции с освоением новых ее видов.

В данном постановлении определены конкретные цели и задачи созданной на базе АК «Узелтехсаннат» Ассоциации предприятий электротехнической промышленности Узбекистана, предоставлен ряд льгот для ее членов. Предприятиям по производству электротехнической и электробытовой продукции, входящим в состав Ассоциации «Узелтехсаннат», предоставлена отсрочка сроком до 1 января 2022 года по уплате налога на добавленную стоимость сроком на 120 дней со дня принятия таможенной декларации при импорте комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного основного и вспомога-

тельного производства, а также строительных материалов, завозимых в рамках реализуемых ими инвестиционных проектов.

Как отмечалось на брифинге, в период 2019–2021 годов будет реализовано 22 инвестиционных проекта по техническому и технологическому обновлению действующих и созданию новых электротехнических производств общей стоимостью 153,8 миллиона долларов США. В предстоящие два года объем производства готовой электротехнической и электробытовой продукции с высокой добавленной стоимостью будет увеличен в 2 раза. Предусматривается доведение объема экспорта готовой электротехнической и электробытовой продукции до 400 миллионов долларов США.

Даврон СУННАТОВ

МОБИЛЬНЫЕ ОПЕРАТОРЫ ПРЕДУПРЕДИЛИ КЛИЕНТОВ О СПАМ-РАССЫЛКЕ

Мобильные операторы «UMS», «Beeline» и «Uzmobile» предупредили своих клиентов о спам-рассылке с ложными сообщениями, сообщает УзА. Информация о деятельности и уловках неизвестных спамеров была представлена на веб-сайтах компаний, а также в их официальных группах в социальных сетях.

По данным мобильных операторов, неизвестные люди посредством SMS-сообщений, популярных мессенджеров и социальных сетей распространяют сообщения о том, что оператор, якобы, в свой день рождения, дарит бонусы в виде бесплатных интернет-трафика и минут.

В тексте говорится, для того, чтобы получить этот бонус, необходимо отправить той же сообщению 20 другим абонентам. Благодаря этой уловке сообщения уже успели распространиться среди большого количества местных абонентов.

Содержание текста практически одинаковое – меняется лишь название оператора, у которого, якобы, завтра день рождения.

В компаниях объяснили, что это ложная информа-

ция и попросили абонентов не доверять ей, а также заверили, что предпринимают меры по выявлению и блокировке источников спама.

Стоит отметить, что таким же образом пять лет назад в Узбекистане распространялся опасный мобильный вирус. Без ведома хозяина мобильного устройства он получал доступ к его электронной адресной книге и самостоятельно рассылал SMS-сообщения с просьбой перейти на некий веб-сайт. В результате пострадавший получал большие счета за пользование услугами мобильной связи. Пока не известно является ли эта спам-рассылка обычной шуткой либо за ней стоит реальный злой умысел.

Роман БОНДАРЧУК

РАБОТА ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА БУДЕТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖЕНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На пресс-конференции проректор Международного университета туризма «Шелковый путь» в Самарканде, доктор экономических наук, профессор Баходир Тураев дал информацию о деятельности вуза и планах на перспективу. В настоящее время в университете 137 студентов обучаются по таким направлениям, как менеджмент туризма, туристические услуги и организация сервиса. Согласно спросу и предложениям в университете планируется увеличение квоты приема. В этой связи в 2019–2020 учебном году на очном и заочном отделениях будут выделены дополнительные места. Планируется также открытие новых направлений обучения в бакалавриате и магистратуре.

Как отмечалось на мероприятии, в 2018 году нашу страну посетили свыше 5 миллионов туристов. Это больше в два раза, чем в 2017 году.

В ходе мероприятия исполняющий обязанности первого заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Улугбек Касымходжаев отметил, что в целях организации управляемого туристского потока в стране налажено тесное сотрудничество с туристическими компаниями и ассоциациями не только соседних стран, но и Турции, Индии, Китая, России, Франции, Израиля, Грузии.

– В 2019 году планируется участие в более 30 международных туристических выставках, – сказал У. Касымходжаев. – В их ходе будут проводиться переговоры по широкой пропаганде туристического потенциала и бренда страны, организации совместно с международными туркомпаниями и другими соответствующими организациями управляемого туристского потока в Узбекистане.

В рамках конференции журналисты ознакомились с планами комитета на 2019 год. В нем на основе Концепции развития сферы туризма в 2019–2025 годах предусмотрена реализация ряда таких задач, как развитие выездного и въездного туризма в стране, укрепление имиджа Узбекистана как безопасного региона для путешествий и отдыха.

Малохат ХУСАНОВА

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕННЫ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конференция стала удобной возможностью для широкого изучения зарубежного опыта, подробно обсуждения совместных проектов с представителями международных организаций, а также налаживания сотрудничества между представителями правительственных учреждений, бизнес-кругов и населением.

– Во многих странах работы по благоустройству начинаются с городов, – говорит руководитель представительства Турецкого агентства по сотрудничеству и координации Али Ихсан Чаглар. – А в нашей стране первым делом преобразуется облик сел, что показательно. У нас есть филиалы в 140 странах, но программ, подобно вашим, я не встречал.

Узбекистан – наш друг. Благоустройство территорий – хорошее дело, но важно не прекращать начатое. По этому поводу у нас есть предложения. Мы выберем районные центры, участвующие в программе «Обод кишлок». Сейчас мы изучили Мирзачульский район. Там, оказывается, производят 130 тонн молока ежедневно. 30 тонн доставляются в школы и детские сады. А остальное пропадает. Мы хотим превратить это молоко в сливочное масло и сыр. Планируем производство арахисовой пасты. Она богата витаминами и полезна, ее можно поставлять в школы, дошкольные образовательные учреждения, воинские части.

В завершение мероприятия обобщены предложения международных организаций и экспертов по реализации в будущем программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», мнения по устранению существующих проблем.

Сайера ШОЕВА

О РОЗНИЧНЫХ ПРОДАЖАХ В ТАШКЕНТЕ

В январе-декабре 2018 года в городе Ташкенте оборот розничной торговли составил 29499,5 млрд сумов, темп роста – 105,4 процента по отношению к соответствующему периоду 2017 года.

Кроме того, объем оборота розничной торговли крупных предприятий составил 7229,1 млрд сумов или 117,8 процента в сравнении с соответствующим периодом 2017 года. Объем оборота розничной торговли субъектов малого бизнеса составил 22270,4 млрд сумов или 101,8 процента по отношению к соответствующему периоду 2017 года.

На малые предприятия и микрофирмы из общего объема товарооборота приходится 6383,8 млрд сумов или 99,9 процента, на неформальный сектор – 15886,6 млрд сумов или 102,7 процента.

Большая часть оборота розничной торговли приходится на следующие районы: Чиланзарский (16,9 процента), Учтелинский (13,1 процента), Шайхантаурский (12,2 процента), Бектемирский (12 процентом) и Юсубовский (11,1 процента). Они оказали положительное влияние на рост оборота розничной торговли в целом по городу.

Оборот розничной торговли продовольственных организаций оценивается в 11,8 млн сумов на душу населения. Самые высокие показатели при этом достигнуты в Бектемирском (104,7 млн сумов), Чиланзарском (20,6 млн сумов), Яккасарайском (14,7 млн сумов) районах.

Управление статистики г. Ташкента

Коммунальная сфера: долг и ответственность

Постановление и его исполнение

БУДЕТ ВНЕДРЕНА КОНЦЕПЦИЯ «БЕЗОПАСНЫЙ ДОМ»

Создается современная система надежной защиты собственности физических и юридических лиц, охраны особо важных и категорированных объектов.

Основой служит постановление Президента нашей страны «О мерах по повышению эффективности обеспечения сохранности имущества физических и юридических лиц» от 12 декабря 2018 года.

Следует отметить, что в организации охранной деятельности до настоящего момента имелся ряд проблем. Низкий уровень внедрения современных информационно-коммуникационных технологий, недостаточная эффективность существующей охранной системы и технологий оказывали негативное влияние на качество работы.

Теперь реализуется ряд мер, направленных на устранение подобных недостатков. Реализуется концепция «Безопасный дом», согласно которой во всех регионах республики в пунктах технической охраны и реагирования будет внедрена автоматизированная система централизованного наблюдения и передачи изображений.

В результате будет разработан механизм обеспечения максимально быстрого прибытия к месту сигнала на охраняемых объектах не только сотрудников службы охраны, но и наиболее близкой патрульной группы. Впредь будет усилено внимание охране не только объектов недвижимости, но и транспортных средств и других объектов.

Новые жилые дома в обязательном порядке при строительстве будут оснащены системами охран-

ной и пожарной сигнализации и газоанализаторами.

Будет внедрена система ежеквартального рейтинга махаллей по уровню их безопасности с ежегодным проведением республиканского конкурса «Самая безопасная махалля».

Кроме того, в целях создания удобства для граждан, повышения качества устанавливаемой охранной техники будет создано Государственное унитарное предприятие «Qo'riqlash Servis», которому поручено выполнять такую работу, как монтаж, демонтаж, ремонт, техническое обслуживание и эксплуатация средств охраны, установленных на охраняемых объектах.

С 1 января 2019 года за счет средств службы охраны устанавливаются технические средства охраны в квартирах и жилых домах физических лиц, выдаваемые для использования на период оказания им охранных услуг с выполнением на бесплатной основе технического обслуживания данного оборудования.

Это усилит доверие граждан к службе охраны, расширит возможности для сохранности собственного имущества. В результате будет достигнуто сокращение преступных посягательств на имущество граждан.

Уллубек ОМОНОВ,
ведущий юрист консультанта
управления юридического обеспечения
Организационного
департамента МВД,
УзА

В столице осуществляются последовательные меры по созданию нормальных условий для проживания населения, улучшению технического состояния и эксплуатации многоквартирного жилищного фонда, своевременному проведению ремонтно-восстановительных работ, благоустройству прилегающих территорий. Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы содержания и эксплуатации многоквартирного жилищного фонда на период 2017–2021 годы» от 24 апреля 2017 года стало важным подспорьем в этом деле.

СОВЕРШЕНСТВУЯ ГОСУДАРСТВЕННО- ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО

— Отраднo, что люди начали проявлять активную гражданскую позицию, принимать участие в проводимых реформах, — рассказывает директор управляющей компании ООО «Учтепа фаровон» Учтепинского района Гульнара Алиева. — Они все чаще выдвигают конкретные предложения по содержанию и эксплуатации жилых помещений. Это дает нам возможность на более высоком уровне осуществлять бухгалтерский учет, оказывать консалтинговые и юридические услуги, информировать жильцов о необходимости своевременного погашения задолженностей за коммунально-эксплуатационные расходы.

Будучи выпускницей Сибирской академии потребительской кооперации, Г. Алиева накопила огромный практический опыт работы в сфере жилищно-коммунального обслуживания. Сегодня под ее началом работают 25 человек. Возглавляемая ею управляющая компания обслуживает 45 ТЧСЖ, в ведении которых около 200 многоквартирных домов.

В мае 2018 года с целью изучения положительного опыта управляющих компаний Г. Алиева посетила Республику Татарстан. Теперь инициативная женщина намерена внедрить в Ташкенте российский проект «Уютный дом». По ее мнению, это в перспективе позволит передавать управление многоквартирными домами специализированным профессиональным компаниям на основании конкурсного отбора, внедрять механизмы обязательного лицензирования их деятельности, разграничивать полномочия ТЧСЖ, управляющей компании и подрядных организаций.

Однако здесь появляется небольшая неуяз-



фаровон» было передано заброшенное складское помещение на квартале 23. Предпринимательница за свой счет отремонтировала и привела в надлежащее состояние объект общей площадью 10 соток. К сожалению, из-за отсутствия кадастровой документации ей по сегодняшний день не удается провести сюда газопроводную линию. Тем временем участком земли заинтересовались частные застройщики, горящие желанием завладеть таким «лакомым куском». Сегодня для решения данного вопроса Г. Алиевой необходима всесторонняя помощь со стороны хокимията Учтепинского района в лице хокима Шухрата Атамухамедова.

— Развитие государственно-частного партнерства на рынке жилищных услуг будет препятствовать монополизации сферы, даст возможность для более широкого привлечения инвестиций, — рассказывает Г. Алиева, — тем самым уменьшится давление на ТЧСЖ и собственников жилья, чиновники не смогут их принуждать заключать невыгодные договоры с госструктурами, ограничивать возможность свободного выбора.

После оформления кадастровой документации предприниматель намерена построить современный офис с производственными помещениями и гаражами для автотранспорта. В офисе юристы и экономисты будут оказывать услуги населению, повышать квалификацию молодых специалистов, предоставлять подробную информацию о нормативно-правовых документах. Здесь же жильцы смогут осуществлять все без исключения коммунальные платежи, в том числе через Интернет, не выходя

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

ФОРМИРУЕТСЯ СОВРЕМЕННАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

В столице создаются необходимые условия для кардинального улучшения технического состояния и надлежащей эксплуатации многоквартирного жилищного фонда, своевременного проведения ремонтно-восстановительных работ, повышения эффективности мер по благоустройству придомовых территорий.

На основании постановления Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию управления системой жилищно-коммунального обслуживания» от 18 апреля 2017 года в июле 2017 года при Главном управлении жилищно-коммунального обслуживания города Ташкента созданы ГУП «Ремонтно-восстановительная служба» и его районные филиалы.

— На основе договоров с товариществами частных собственников жилья, владельцами жилых и нежилых помещений осуществляем меры по сохранению и использованию многоквартирного жилого фонда и прилегающих территорий, — рассказывает директор ГУП «Ремонтно-восстановительная служба» столицы Афзал Расулов. — Создаем эффективную систему технического контроля сохранности имущества, что будет способствовать повышению качества работы и обеспечения финансово-экономической устойчивости всей коммунальной сферы.

Государством уделяется большое внимание созданию и укреплению материально-технической базы ремонтно-восстановительных служб, оснащению их современным оборудованием и укомплектованию квалифицированными специалистами. На основании постановления Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы содержания и эксплуатации многоквартирного жилищного фонда на период 2017–2021 годов» от 24 апреля 2017 года, коммерческим банкам рекомендовано выделять ГУП «Ремонтно-восстановительная служба» льготные кредиты сроком на пять лет по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан. Благодаря этому полным ходом идет укомплектование подразделений ГУП специальными техникой и механизмами за счет

средств Фонда развития жилищно-коммунального хозяйства Министерства жилищно-коммунального обслуживания республики, международных финансовых институтов, льготных кредитов коммерческих банков и лизинга.

До 1 января 2022 года ГУП «Ремонтно-восстановительная служба» освобождено от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды, таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) за строительную технику, средства малой механизации, материалы и оборудование, не произведенные в республике и ввозимые на территорию страны по перечням, утверждаемым правительством.

На сегодняшний день создано 11 районных филиалов ГУП «Ремонтно-восстановительная служба». Осуществляющие при них деятельность аварийно-диспетчерские службы через телефоны «доверия» сумели наладить тесные контакты с населением. До сегодняшнего дня к ним поступило более 13 тысяч обращений от жителей столицы и практически все они нашли свое решение.

Всего в городском и районных филиалах ГУП работают до 300 управленческих кадров различных специальностей. Сплоченная команда профессионалов за короткое время доказала свою состоятельность, умение своевременно и качественно вести работу по подготовке к сезонной эксплуатации многоквартирного жилого фонда, проводить капитальный и текущий ремонт зданий. В целях обеспечения качественной подготовки к зимнему сезону ими заключено свыше 120 договоров с ТЧСЖ города на общую сумму семь миллиардов 255 миллионов сумов. Из этих средств на счета ГУП уже поступило свыше 6 миллиардов 300 миллионов сумов.

У. ХАМИДУЛЛАЕВ

В столичном Центре «Стратегия развития» акционерное общество «Узбекэнерго» провело пресс-конференцию на тему «Деятельность по бесперебойному обеспечению потребителей электрической энергией: итоги 2018 года и приоритетные задачи на перспективу».

ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Председатель правления акционерного общества У. Мустафоев и другие отметили, что важное значение в развитии отрасли имеет постановление Президента страны «О мерах по ускоренному развитию и обеспечению финансовой устойчивости электроэнергетической отрасли» от 23 октября 2018 года.

На мероприятии отмечались осуществляемые в отрасли меры по поэтапному развитию и обеспечению финансовой устойчивости электроэнергетической отрасли» от 23 октября 2018 года.

ответствии с мировым опытом, внедрению в короткие сроки в практику проектов по выработке электрической энергии с использованием возобновляемых источников энергии, расширению объемов потребления электроэнергии.

На сегодняшний день АО «Узбекэнерго» обеспечивает электрической энергией более 6 миллионов 601 тысячи домов населения и около 304 тысяч юридических лиц. В распоряжении общества 10 электростанций, семь из них — тепловые электростанции и три — ТЭЦ. До конца 2018 года теп-

лоэлектростанциями страны выработано более 57 миллионов кВт/часов электроэнергии, что на 109,3 процента больше по сравнению с 2017 годом.

На конференции также были представлены сведения по вопросам занятости населения. В прошлом году акционерное общество на ярмарках свободных рабочих мест под девизом «АО «Узбекэнерго» приглашает молодежь на работу» приняло на работу 613 граждан.

На мероприятии журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

УзА

ИЗМЕНИЛИСЬ ПРАВИЛА ВЗЫСКАНИЯ ДОЛГОВ

Раньше Бюро принудительного исполнения могло взыскивать долги по коммунальным платежам только с собственников жилых помещений. Теперь взыскивать долги за коммунальные услуги можно будет со всех совершеннолетних лиц, прописанных в жилом помещении. Это следует из закона, подписанного Президентом Республики Узбекистан.

Согласно Закону «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием деятельности отдельных государственных органов» от 8 января 2019 года, статья 133 Жилищного кодекса дополняется частью третьей.

«Совершеннолетние физические лица, постоянно прописанные по адресу объекта жилья, несут солидарную ответственность по обязательству по оплате за оказанные услуги электроснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения (канализации) в соответствии с законодатель-

ством и договорами, заключенными с предприятиями — поставщиками (исполнителями) коммунальных услуг», говорится в документе.

Раньше через суд можно было взыскивать долги только с собственников квартир. Теперь Бюро принудительного исполнения по решению суда сможет списывать задолженность по коммунальным платежам со счетов всех прописанных в этом жилом помещении граждан. Сумма списания с одного счета не должна будет превышать двух минимальных заработных плат.

Р. АБДУСАТТАРОВ

ПОДГОТОВКА ДЕТЕЙ К ШКОЛЕ СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ

8 декабря 2018 года было утверждено постановление Кабинета Министров № 999 «О мерах по поэтапному переходу на обязательную годовичную подготовку детей к начальному образованию». Обучение дошкольников теперь будет вестись с использованием инновационных педагогических технологий и эффективных методов.

«Пилотный» проект по обязательной подготовке детей школе был запущен в Республике Каракалпакстан, Ферганской области и городе Ташкенте, при этом группы сформированы из числа детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения (ДОУ).

«Экспертная группа Министерства дошкольного образования (МДО) на регулярной основе проводит мониторинг проблем в сфере. В частности, было выявлено, что в первых классах учителя сталкиваются с разным уровнем подготовки учеников. Некоторые родители заранее начинают водить ребенка на платные подготовительные курсы, однако не у каждой семьи есть соответствующие финансовые возможности. Вы представляете, какой стресс испытывает не подготовленный к учебе ребенок? Он ощущает себя интеллектуально слабее одноклассников, что негативно отражается на его самооценке и мотивации к учебе. Эта проблема также влияет на подготовленных детей, которые вынуждены скучать, пока педагог объясняет материал слабым ученикам. В итоге мы наблюдаем ухудшение дисциплины и падение интереса к учебе. Министерство дошкольного образования выступает за предоставление равных возможностей для всех. Вопрос с подготовкой к начальному образованию воспитанников государственных и частных ДОУ был решен принятием программы «Первый шаг», в рамках которой дети получают необходимые компетенции. А теперь и не посещающие ДОУ дети будут 15 часов в неделю осваивать данную программу. Если же ребенок посещает иное учреждение, оказывающее по лицензии услуги дошкольной подготовки, то он освобождается от обязательного годовичного курса», прокомментировала нововведение главный специалист Главного управления МДО Елена Цай.

Решение о внедрении бесплатной одногодичной подготовки было принято на основании лучших мировых практик, которые позволили сделать качественный рывок в экономическом развитии страны за счет образованных, высококвалифицированных человеческих ресурсов.

«Готовность к школе является сильной основой для улучшения полноценного доступа к образованию и учебных достижений учащихся, особенно социально уязвимых детей. В связи с этим ЮНИСЕФ высоко оценивает приверженность правительства Узбекистана обеспечению годового бесплатного и обязательного дошкольного образования для всех детей, а также все те достижения Министерства дошкольного образования, которые уже достигнуты в короткие сроки. Отраднo, что бесплатная и обязательная подготовка детей к начальному образованию будет пилотироваться в Каракалпакстане, Ферганской области и городе Ташкенте. Теперь крайне важно сосредоточить внимание на вопросах качества, особенно в тех вопросах, которые касаются гендерного равенства, регионального разнообразия и социально-экономического положения. Исследования на глобальном уровне показывают, что ценность обеспечения готовности к школе заключается в поддержке и продвижении социально-экономического развития страны», сказал глава Представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане Саша Грауманн.

Для организации учебно-воспитательного процесса пилотным группам выделили отдельные помещения, оснащенные учебно-методическими материалами и литературой, развивающими играми и игрушками, детской мебелью и спортивным инвентарем. Родители по запросу могут получить для ознакомления документы по программе обязательной годовичной подготовки в учреждении, на базе которого организован курс.

«Бесплатная годовичная подготовка не подменяет программу первого класса: дети по-прежнему будут учиться читать, считать и писать в школе. Никто не собирается сажать шестилетнего ребенка на 45 минут за парту и требовать от него строгой дисциплины. Обязательное обучение проводится в доступной и занимательной форме через карточки, развивающие игрушки и игры, занятия с педагогом. Первоочередной задачей является формирование внутренней мотивации к учебе, повышение уровня речевого развития и слухового восприятия ребенка. Именно в старшем дошкольном возрасте у детей резко возрастает потребность в познании мира, интеллектуальной активности и овладении новыми знаниями. Дошкольная подготовка расширяет кругозор и словарный запас ребенка, а также дает основные понятия о буквах, слогах, цифрах и окружающем мире. Дети получают базу, на которую легко ляжет школьная программа», отметила Елена Цай.

2018/2019 учебный год для «пилотных» групп начался 10 декабря прошлого года, а закончится 10 августа текущего года. Обязательная организация питания не предусмотрена.

«Группы обязательной годовичной подготовки к школе сформированы территориальными отделами Министерства дошкольного образования. Сотрудники на основании данных поликлиники и махаллей выявляли детей, которым на 1 сентября 2018 года исполнилось пять лет и шесть месяцев, нанесли визит семьям и формировали списки.

По окончании курса детям выдают сертификаты государственного образца о прохождении обязательной годовичной подготовки к начальному образованию. Количество воспитанников в каждой группе не будет превышать 30 человек.

Вот перечень районов по городу Ташкенту, в которых реализуется пилотный проект по внедрению обязательной годовичной подготовки детей к начальному образованию: Мирзо-Улугбекский, Мирабадский, Бектемирский, Учтепинский, Яшнабадский, Чиланзарский, Юнусабдский, Шайхантаурский.

Подготовил А. ГОРНЕР
(по материалам пресс-службы МДО РУЗ)

Кинематограф

НОВЫЕ
ПЕРСПЕКТИВЫ
СОТРУДНИЧЕСТВА

В Национальном агентстве «Узбеккино» состоялось мероприятие с участием делегации под руководством главы некоммерческого фонда США «Unity Productions Foundation» (UPF), кинопродюсера и режиссера Даниэля Татта, сообщает УзА.

Фонд «Unity Productions Foundation» (UPF) уделяет большое внимание идеям борьбы против догматизма, пропаганде религиозной толерантности в средствах массовой информации. Он занимается производством циклов телепередач и фильмов. Кино- и медиапродукты UPF являются частью долгосрочной общественно-просветительской кампании и направлены на широкую пропаганду в обществе идей религиозной толерантности. Аудитория фильмов, производимых фондом UPF, который был организован в 1999 году, превышает 200 миллионов зрителей. Стоит отметить, что большая часть аудитории телевизионных продуктов данного фонда положительно отзывается о них. Фонд также ведет сотрудничество с помощью своего информационно-ресурсного центра «MOST» со специалистами киноиндустрии Голливуда, средствами массовой информации и предоставляет авторам телепередач и продюсерам необходимые факты и результаты исследований.

На встрече были обсуждены перспективы расширения и укрепления партнерских отношений между Национальным агентством «Узбеккино» и творческой организацией UPF. Также деятелями кинематографа двух стран достигнуто соглашение о совместной реализации ряда проектов в области кино.

В этот же день в Узбекском государственном институте искусств и культуры были проведены мастер-классы и творческие встречи с участием американского кинодеятели Даниэля Татта.

Н. УСМАНОВА

На спортивных аренах

ПОБЕДЫ КАРАТИСТОВ

В индийском городе Калькутта состоялся чемпионат Азии по традиционному каратэ, в ходе которого сборная команда Узбекистана завоевала 11 золотых, девять серебряных, семь бронзовых медалей.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова членов сборной команды торжественно встретили представители министерства и ведомств, работники СМИ, поклонники спорта.

На престижных соревнованиях в Индии за призовые места борьбу вели каратисты из 11 стран континента. На чемпионате наши спортсмены вновь продемонстрировали потен-

циал школы каратэ Узбекистана.

На чемпионате в своих весовых категориях и направлениях победу одержали Жахонгир Абдувахобов, Музаффар Хожиев, Хожиахром Иброхимов, Мехрождидин Жалолов, Умархон Мухаммадиев, Санжар Улашев, Омина Сулаймонова, а Тоштемир Пулатов и Нодирхон Солиев завоевали золотые медали по двум направлениям каратэ.



Каждый спортсмен, принимающий участие в международных соревнованиях, осознает, что за ним – его народ, а потому понимает, что государством создаются необходимые условия для его развития, – говорит чемпион Азии Жахонгир Абдувахобов. – И это придает силы спортсменам.

Жавахир ТОШХУЖАЕВ,
корр. УзА

Информирует «101»

ГОРЯЩАЯ ОДЕЖДА НА ЧЕЛОВЕКЕ:
ЧТО ДЕЛАТЬ?

Основная причина пожаров – это неосторожное обращение с огнем.

Человек и его одежда могут загореться от простого озорства. Пламя от внезапно возникшего пожара в первую очередь попадает на одежду человека. От нее перекидывается на волосы. Обычно именно они горят в первую очередь.

Задыхание от пожара поражает органы дыхания: наступает нестерпимая боль, из-за которой человек теряет над собой контроль. В этой ситуации он уже не понимает, что происходит, и делает не то, что следует делать в такой ситуации. При возгорании человека следует очень оперативно принимать решения и быстро действовать. Постарайтесь сбить с него огонь водой, а если все происходит зимой, то используйте снег. Будьте осторожны, если поблизости нет воды. Снимите что-нибудь с себя и бросьте на горящего человека, оставив его голову непокрытой. Делается это для того, чтобы он не задыхнулся дымом или гарью, исходящей от тлеющей одежды. Если этого не сделать, он может получить ожог горла.

Плотно прилипающая к телу одежда при тлении губительна для кожного покрова. Если складывается ситуация, что вы один и горите, а помочь никому, то, чтобы сбить с себя пламя, катаясь по земле. После того, как пламя погашено, необходимо вынести человека туда, где больше свежего воздуха. Постарайтесь как можно аккуратней разрезать его тлеющую одежду. Стерильный бинт следует наложить на поврежденные участки тела. Если ожоги обширные, человека оборачивают чистой простыней. После этого моментально вызывается машина скорой помощи. Если можете сами довести пострадавшего в медпункт, то обязательно из чего-нибудь соорудите носилки. При других способах переноски пострадавший будет испытывать боль. Для ее уменьшения можно дать ему обезболивающие средства. Постоянно старайтесь поить водой пострадавшего.

Д. НАРГИТОВ,
инспектор ОПБ Национальной
телерадиокомпания Узбекистана

Обо всем понемногу

ЦИРК ВПЕРВЫЕ УЙДЕТ
НА КАПИТАЛЬНЫЙ
РЕМОНТ

В текущем году столичный государственный цирк планируется закрыть на капитальный ремонт. Об этом в рамках отчетной пресс-конференции заявил министр культуры Узбекистана Б. Сайфуллаев.

По его словам, доходы цирка падают из года в год. Его здание, построенное в 1976 году, ни разу не ремонтировалось капитально.

Ранее Министерство культуры Узбекистана объявило о намерении передать Р/О «Узбекгосцирк» в управление частной компании, поскольку структура находится в кризисном состоянии.

В цирке не хватает кадров, из-за низкой заработной платы многие сотрудники увольняются и уезжают работать за рубеж.

Также в заявлении Минкульты отмечается, что привозившиеся в цирк животные были слабыми, что сказывалось на их репродуктивных функциях и продолжительности жизни.

ОТКРЫЛСЯ ГРЕЧЕСКИЙ
ВИЗОВЫЙ ЦЕНТР

21 января греческой аутсорсинговой компанией «Global Visa Center World» в Ташкенте запущен визовый центр по предоставлению гражданам Узбекистана услуг по оформлению шенгенских виз для въезда в Грецию.

Открытие было инициировано и проработано Генконсульством Республики Узбекистан в Афинах по итогам визита заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма А. Аккулова в Грецию в мае прошлого года.

В этой связи открытие греческого визового центра, несомненно, будет способствовать увеличению взаимных поездок, создаст предпосылки для развития туризма и обмена бизнес-делегациями между Узбекистаном и Грецией, что будет иметь положительный эффект в укреплении двустороннего сотрудничества.

подготовил И. РАЗЫКОВ

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ОБНОВЛЕНИЕ СТАДИОНА
«МИЛЛИЙ» (БЫВШИЙ
«БУНЕДКОР»)

В Ташкенте на стадионе «Миллий» проводятся работы по обновлению газона, для того чтобы он соответствовал современным требованиям.

Это делается в рамках мер по улучшению футбольной инфраструктуры в Узбекистане.

Согласно международным стандартам, центр поля должен быть на 20 сантиметров выше его.

Работы по замене газона проводят работники стадиона «Марказий», который принадлежит каршинскому «Насафу». Трава для газона была заказана за рубежом.

Ожидается, что стадион «Миллий» будет готов принять международные турниры и другие матчи уже в новом сезоне.

ТАШКЕНТ И САМАРКАНД
МОЖЕТ СВЯЗАТЬ
ЕЩЕ ОДНА СКОРОСТНАЯ
ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» рассматривает возможность строительства еще одной скоростной железной дороги от Ташкента до Самарканда. Вопрос о строительстве выделенной электрифицированной линии для поездов «Афросиаб» недавно был поднят руководством АО.

Выделенная линия позволит сократить время в пути примерно до 1 часа 20 минут.

ЗАЯВЛЕНО
О РЕКОРДНОМ СНИЖЕНИИ
ЧИСЛА ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Подведены итоги работы ГУВД г. Ташкента за прошедший год. Как сообщили в ведомстве, по сравне-

нию с 2017 годом количество отдельных видов преступлений, совершенных на территории Ташкента, уменьшилось наполовину.

Если в 2017 году было зафиксировано 245 случаев грабежа, то в 2018 – 120, что на 51 процент меньше. Число разбойных нападений сократилось со 136 до 64 (спад на 53 процента), краж – с 1969 до 947 (спад на 52 процента), случаев мошенничества – с 2420 до 1296 (спад на 46,5 процента).

Кроме того, если в 2017 году насчитывалось всего девять махаллей, в которых не было зафиксировано ни одного преступления, то в прошлом году – их число достигло 70.

Таких показателей удалось достичь за счет внедрения в городе с 1 июля 2018 года концепции «Безопасная столица». Она подразумевает трехсменный режим патрулирования улиц и кварталов с привлечением сил обеспечения общественного порядка, строевых подразделений органов внутренних дел, Национальной гвардии, а также представителей общечеловеческой ответственности.

Еще один важный момент – техническое обеспечение правоохранительных органов. В прошлом году они получили свыше 140 автомобилей «Нексия-3» и «Дамас», а также 73 «умных» автобуса «Исузу», оснащенных системами видеонаблюдения и интеллектуальными камерами.

БУДЕТ ПОСТРОЕНА
МНОГОПРОФИЛЬНАЯ
КЛИНИКА

На территории Ташкентской медицинской академии будет возведена современная многопрофильная клиника. Соглашение об этом было подписано между Министерством здравоохранения и немецкими партнерами, в рамках прошедшего Узбекско-германского бизнес-форума, состоявшегося в Берлине.

На реализацию проекта будут привлечены инвестиции на сумму 100 миллионов евро. В дальнейшем планируется открытие подобных многопрофильных клиник, действующих на основе немецких технологий, и в областях страны.

ВОДИТЕЛЬ ПОЛУЧИЛ
СРОК ЗА НАПАДЕНИЕ
НА СОТРУДНИКА ДПС

В сети Интернет была распространена видеозапись, на которой видно, как водитель напал на инспектора ДПС, остановившего его за нарушение ПДД. В ГУВД г. Ташкента сообщают, что события, заснятые в данном видео, произошли в январе 2017 года.

«8 января 2017 года примерно в 21.30 водитель автомобиля марки «Нексия» Маруфжон А. был остановлен инспектором ДПС на перекрестке улиц Мустакиллик и Шахрисабз за несоблюдение правил пользования ремнем безопасности», отмечается в сообщении.

В ходе проверки выяснилось, что водитель не имел при себе документов, необходимых для управления транспортным средством. Желая избежать наказания, водитель стал оказывать яростное сопротивление представителю правоохранительных органов с нанесением телесных повреждений.

Суд по уголовным делам Мирзо-Улугбекского района столицы признал Маруфжона А. виновным в совершении преступлений, предусмотренных статьями 219 (часть 2) («Спротивление представителю власти или лицу, выполняющему гражданский долг»), 277 (часть 3, пункт «г») («Хулиганство») Уголовного кодекса Республики Узбекистан и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на три года и шесть месяцев.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
(0-371) 233-28-85,
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 1519

Ответственный за выпуск
А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 15.18